

Т А М, где ветра
морозом крепким пахнут,
И там, где флора юга
расцвела,
Шел Новый год.
Пред тем,
как стать на вахту,
Он принимал
заботы и дела.
Шел по полям,
распаханным без края,
Напленным дождями дольяна,
Желая им большого урожая,
Отлитого из золота зерна.
Он шел везде,
Как свой рабочий парень,
К строителям,

к цимлянским рыбакам,
Шел к сталеварам
в бронзовом загаре,
К прославленным
донбасским горнякам.
Входил, как воин,
в части войсковые,
Где молча,
с непокрытой головой,
Он целовал
знамена полковые.
К их славе
прикасался боевой.
Расспрашивал
о без вести пропавших,
Как верный друг,
печален был и тих,

Знаюясь близко
с подвигами павших,
В бессмертье
зачилившими их.
По зову сердца
шел он без ошибки,
В родные стены
тех богатырей,
Чтоб ободрить
предпраздничной улыбкой,
Их рано поседевших
матерей.
И, обойдя кругом
страну родную,
Чтоб старый год
от дел освободить.

Он чудо-эль,
красавицу лясную,
Велел в лесу
до срока разбудить.
И вот она —
оттаявшее чудо,
Как блеск лучистый
ваших добрых глаз.
И —
с Новым годом,
дорогие люди!
И —
с новым счастьем,
волгодонцы, Вас!
Сергей РЫЖКИН.
г. Пимлянск.



Рисунок А. Бурдюгова.

В СЧЕТ 1974...

БОЛЕЕ 1000 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА ОТ КАЖДОЙ ИЗ 16 ФУРАЖНЫХ КОРОВ НАДОИЛА В СЧЕТ 1974 ГОДА ДОЯРКА ВИНСОВХОЗА «ЦИМЛЯНСКИЙ» МАРИЯ АЛЕКСЕЕВНА ГРЕБЕНЮК. СВОЮ НОВОГОДНЮЮ ЕЛКУ ОНА ЗАЖГЛА ЕЩЕ ВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЕ АВГУСТА.

СЕЙЧАС ПЕРЕДОВАЯ ДОЯРКА РАЙОНА, ЗНАЧИТЕЛЬНО ПЕРЕШАГНУВШАЯ ТРЕХТЫСЯЧНЫЙ РУБЕЖ, ВЕДЕТ БОРЬБУ ЗА ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА И ЖИРНОСТИ МОЛОКА.

А. СЕДЕНКОВА,
экономист.

Доля каждого в успехе

Хорошими результатами встретили Новый год животноводы зерносовхоза «Поталовский». Продано государству 19400 центнеров молока при плане 18000, это значительно больше, чем в 1972 году. На фуражную корову надоено по 2020 килограммов молока при обязательстве 2000.

В этом успехе — добрая доля труда доярки молочнотоварной фермы № 1 Р. А. Чепуховой. При обязательстве 2300 килограммов она надоила молока на фуражную корову 2515 килограммов. Р. А. Чепухова обслуживает 24 коровы, работает дояркой давно. В совершенстве овладела техникой машинного доения. Надои молока в ее группе в декабре значительно увеличились.

Внесла свой вклад в общую победу и телатница животноводческой бригады № 3 Е. Киреева. Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота с начала года составил 570 граммов при обязательстве 550 граммов. А в октябре, например, она добилась привеса у молодняка по 764 грамма.

В новом, четвертом году пятилетки животноводы будут наращивать темпы повышения продуктивности скота.

В. МАКСИМЦЕВА,
главный зоотехник совхоза.

ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА

Выполняя свои социальные обязательства, работники комбината строительных материалов № 5 на четыре дня раньше срока завершили годовое задание по выпуску товарной продукции и ее реализации.

Хороших показателей в работе добился коллектив участка, возглавляемый ма-

стером И. П. Чуевой. Бригада И. Ф. Пашковского из этого участка с четвертого декабря приступила к работе в счет нового 1974 года. Вслед за ней досрочно справились с заданием 1973 года погонажники В. П. Мартыновой из деревообделочного завода.

В шеренге правофланговых выступают многие передовики производства. Среди них ветераны труда Ф. Т. Кожарцов, Ф. И. Иванов и другие.

П. ГЛАДКОВ,
начальник
планового отдела.

В КАНУН ПРАЗДНИКА

28 декабря, на три дня раньше срока, цех древесностружечных плит Волгодонского лесоперевалочного комбината выполнил годовой план. Страна получила 45 тысяч кубических метров плит. До конца года коллектив выпустил сверх плана еще 450 кубометров продукции.

С лучшими показателями финишировала смена «Г» (начальник смены М. М. Попова), которая на этот день превысила личное годовое задание на 35 кубометров, а за три дня выдала 200 кубометров древесностружечных плит.

Этот успех обеспечен добросовестным трудом оператора В. Г. Лебедева, слесаря Р. Е. Петрова, грузчика В. А. Плотникова и других передовиков производства.

Л. МАКАРОВА,
инженер по соревнованию.

Новогодние интервью

В КАНУН НОВОГО ГОДА НАШИ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ОБРАТИЛИСЬ К ТРУДЯЩИМСЯ С ПРОСЬБОЙ ОТВЕТИТЬ НА ДВА ВОПРОСА: «ЧЕМ ЗНАМЕНАТЕЛЕН ДЛЯ НИХ БЫЛ РЕШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ?» И «ЧЕГО ЖДУТ ОНИ ОТ НОВОГО, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ?». ПУБЛИКУЕМ ИХ ОТВЕТЫ.

Итоги и перспективы

И. Шавло,

кузнец цеха № 8 Волгодонского химкомбината, коммунист.

— Когда я вернулся после трудной и долгой страды в родной коллектив, увидел на видном месте «молинию». Товарищи по работе поздравили меня с тем, что я намолотил 900 тонн хлеба, работая комбайнером в мясосовхозе «Добровольский».

Это был как бы итог помощи в битве за большой хлеб.

Хлеб — это наша гордость. И в ответе за него все.

я или в заводскую рабочую семью.

Планы на 1974 год? Их много. Главные — в 1974 году я стану комсомольцем (уже сейчас готовлюсь) и, конечно, добиться роста мастерства.

А. Грицын,

токарь механического цеха Волгодонского опытно-экспериментального завода.

— 1973 год для меня — большой год. В этом году я вернулся из армии на родной завод, туда же, откуда уходил. Вскоре принял участие в конкурсе мастерства молодых рабочих и стал вторым призером этого конкурса. Приятно сознавать себя «в рабочей форме», чувствовать, что сноровка не утрачена.

Хочу учиться. В сентябре сел за парту в восьмом классе школы рабочей молодежи. И еще одно очень важное событие произошло в моей жизни: в 1973 году приняли меня кандидатом в члены КПСС.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

● ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ПЕРЕДОВОЙ ДОЯРКИ.

● ОНИ ПРИНЯТЫ КАНДИДАТАМИ В ЧЛЕНЫ КПСС.

● ДРЕВЕСНОСТРУЖЕЧНЫЕ ПЛИТЫ — СВЕРХ ЗАДАНИЯ.

● ЗА ХЛЕБ В ОТВЕТЕ ВСЕ.

Завтрашние, будущие планы начинаются сегодня. В 1974 году я должен успешно завершить кандидатский стаж и стать коммунистом; хорошо закончить учебный год и; конечно, оставаться вторым не хочется, посоревнуемся еще за первое место...

А. Осипов,

комсомолец, аппаратчик цеха № 9 Волгодонского химического комбината

— Недавно на V городской комсомольско-конференции меня избрал членом горкома ВЛКСМ. Самое главное событие 1973 года — буквально в последние его дни меня приняли кандидатом в члены КПСС.

Планы мои на будущее связаны с тем, что в цех подготовлена к пуску опытно-промышленная установка для сульфатирования спиртов в токе серной ангидрида.

Я ставлю себе задачу освоить в совершенстве технологию работы на этой установке.



ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Еще первого декабря труженики колхоза имени Ленина перевыполнили годовые обязательства по сдаче государству молока, мяса и яйца. Они продали 15974 центнера мяса при плане 15500, два миллиона 191 тысячу штук яиц при плане два миллиона 90 тысяч. Государству сдали 4670 центнеров молока, на 1200 центнеров больше обязательства.

А к новогоднему праздничному столу государство получило от этого хозяйства еще более тысячи центнеров мяса и сто тысяч штук яиц.

Ежедневные надои молока в среднем от каждой коровы в этом хозяйстве в декабре 1973 года по сравнению с этим же месяцем 1972 года увеличились на 500 граммов.

15 миллионов 259 тысяч яиц за год сдали государству птицеводы совхоза имени Черникова при обязательстве 14 миллионов 630 тысяч штук. Свой вклад в трудовую победу внесли птичники М. М. Попова, Н. П. Мамонова и другие.

Повышается благосостояние тружеников села. В прошедшем году сютник В. Т. Еланский, шофер С. Н. Мулягин и бригадир Н. А. Кобцев птицеводческого совхоза имени Черникова стали владельцами легковых автомобилей. 14 человек приобрели мотоциклы. В 30 семьях загорелись голубые экраны новых телевизоров.



Тракторист отделения № 3 мясокомбината «Добровольский» Николай Максимович Супрунюк (которого вы видите на снимке) трудится в механизированном звене, возглавляемом Г. Кузло.

В нынешнем году ударному работнику весь коллектив звена. Кукурузы на зерно собрано по 75 центнеров с гектара, подсолнечника — около 15 центнеров.

Сейчас Николай Максимович ремонтирует сельскохозяйственный инвентарь.

Фото А. Бурлакова.

Чествование передовиков

Красный уголок «Волгодонскпромстрой» празднично оформлен. 240 передовиков стройуправления собрались здесь, чтобы подвести итоги работы за третий, решающий год пятилетки и принять обязательства на четвертый.

С кратким аступительным словом обратился собравшимся председатель стройкома В. I Грехбачев.

Приветственную телеграмму коллективу от имени обкома КПСС и горкома КПСС зачитал второй секретарь горкома партии Юрий Викторович Чурабаев.

Доклад на тему «Передовики производства — золотой фонд строителей» сделал начальник управления строительства «Волгодонскпромстрой» Титов.

В торжественной обстановке были приняты трудовые рапорты строителей за 1973 год и обязательства на 1974 год.

В авангарде соревнующихся идет сейчас славный коллектив третьего участка сантехников (руководители Г. Г. Грибов, Б. П. Арсеньев). К 11 декабря он завершил свое годовое задание, выполнив работ по строймонтажу на один миллион 200 тысяч рублей. Работники участка до конца года выполнили работ сверх плана еще на 100 тысяч рублей.

Правоблагодонских пятилетки приветствовали гости — юные ленинцы восьмилетней школы № 5. Н. ДРЮЧЕНКО, наш внешт. корр.

Наше благосостояние — на прочном фундаменте

Решающий год пятилетки войдет в героическую летопись нашей Родины яркой страницей, как год ударного труда. Наш общий успех закреплен VII сессией Верховного Совета СССР, с которой я только что возвратился.

Мы все, мои товарищи по работе, все трудящиеся Волгодонска с большим удовлетворением восприняли итоги закончившегося года. Нам радует тот факт, что наша Родина из года в год мужает и крепнет.

Взять хотя бы такие цифры. Прирост национального дохода за три года пятилетки составил 44 миллиарда рублей. Выпуск промышленной продукции увеличился на 7,3 процента, вместо 5,8 процента, установленных планом. Сверх плана реализовано продукции более чем на семь миллиардов рублей.

Это внушительные цифры, за которыми кроется огромный творческий труд всех советских людей.

Благодаря росту промышленного и сельскохозяйственного производства, последовательно осуществляются мероприятия по повышению материального благосостояния трудящихся. 31 миллион человек в стране, или каждый третий рабочий и служащий, получили увеличение заработной платы. У 23 миллионов выросли доходы за счет повышения

пенсий, стипендий, пособий. Большое внимание уделяется улучшению жилищных условий советских людей. Уже сейчас, по итогам трех лет пятилетки, на жилищное строительство поступило на три миллиарда рублей больше, чем намечалось за всю пятилетку. Это ли не шаг к осуществлению мечты советских людей — жить в хороших условиях.

Только в Волгодонске ежегодно вводится более 30 тысяч квадратных метров жилой площади, в 1974 году будет введено 32,5 тысячи квадратных метров.

В общем деле всей страны свой вклад внесли и трудящиеся нашего города, которые на неделю раньше срока рапортовали о завершении трехлетнего задания по выпуску и реализации продукции, по капитальному строительству.

До конца года волгодонцы освоили по строймонтажу дополнительно к плану 2,5 миллиона рублей, поставили промышленной продукции более чем на один миллион рублей.

Это прочный фундамент к дальнейшему росту благосостояния горожан.

Трудовых успехов вам, волгодонцы, и в определяющем году пятилетки.

М. СМОЛИНА,
аппаратчица химкомбината, депутат Верховного Совета СССР.

Новогодние интервью

Н. Миненко,

слесарь лесопильного цеха лесоперерабатывающего комбината, коммунист.

— На ответственности нашей бригады ремонтников — исправная работа всего оборудования лесопильного цеха. И то, что наш коллектив рапортовал 5 декабря о досрочном выполнении годового плана (цех реализовал 61,5 тысячи кубометров пиломатериалов), заслуга всего коллектива. В том числе ветеранов нашей бригады слесаря И. С. Зорина, бригадира В. Ф. Пронского и других.

Мы, коммунисты, были в первую очередь в ответе за то, как трудится коллектив, как мы сумели организовать его на большие дела. И мы немало сделали для того, чтобы 1973 год — год обмена партийных документов — вошел в трудовую летопись цеха как год ударной работы, год технического перевооружения цеха, год славных трудовых побед.

Еще мне этот год запомнится тем, что товарищи по цеху оказали мне большое доверие — избрали председателем цехкома профсоюзом.

Всем коллективом мы взяли встречный план на 1974 год. Кадры у нас стабильные, резервы повышения производительности труда есть. Мы их стараемся выявлять и претворять в жизнь.

ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ

Прошедший год волей партии и народа был наиважнейшим, так как от него зависело выполнение пятилетки. Дело в том, что первые два года пятилетки были сложными, что тридцать раз сказало на выполнении планов. И 1973 год вполне оправданно ал решающим: или дальнейшее отставание, после которого пятилетка становится явно невыполнимой, или решающий рывок, что и устранить отставание и обеспечить выполнение социалистических обязательств.

Закончившись во Всесоюзном соревновании за успешное выполнение и перевыполнение производственной программы, труженики поля и ферм, рабочие заводов и фабрик и предприятия действительно трудились ударно. Первыми сказали вежкое слово животноводы района. Они успешно провели прививку скота, выполнили плановые обязательства. Победителем среди хозяйств стал колхоз имени Ленина, сдавший сверх плана 316 тонн мяса и 155 тонн молока. Дока этого хозяйства Т. Г. Овеева стала лидером равнования, надовив по 75 килограммов на фузную корову. Она награждена орденом Трудового Красного Знамени. А

В. ГУТЫРЯ, председатель исполкома райсовета.

всего правительственными наградами было отмечено 67 животноводов района.

Все ждали, чем ответят на вызов животноводов труженики полей. От их слова зависело многое, по существу все. И гвардейцы полей оправдали надежды. В условиях все время не прекращающихся дождей они вели трудную и затяжную борьбу за большой хлеб решающего года. И победили! Получен небывалый в истории района урожай зерновых — почти по 25 центнеров зерна с гектара. В закрома государства засыпано около 150000 тонн цимлянско го зерна — такого тоже никогда не бывало. Семь хлеборобов района, в том числе И. М. Гнутов, Д. В. Елацкий, А. П. Кологаров отмечены высшей правительственной наградой — орденом Ленина.

Итоги года не могут не радовать тружеников района: выполнены планы и социалистические обязательства по всем видам заготовок сельскохозяйственной продукции.

Промышленные предприятия района, транспортные и большинство строительных организаций также успешно справились с производственной прог-

раммой. Задания трех лет пятилетки промышленные предприятия района выполнили досрочно — 20 ноября 1973 года. За это время по сравнению с соответствующим периодом прошлой пятилетки объем промышленного производства возрос в 1,5 раза. Произведено и реализовано продукции на 45 миллионов рублей. Особенно хорошо работали коллективы ковровой фабрики, ремонтно-механического завода, Цимлянской ГЭС, рыбозавода, хлебокомбината и другие.

Серьезную помощь в уборке урожая, в осуществлении строительной программы, в подготовке к зимовке скота оказали рабочие предприятий Волгодонска и Шахт.

Всю работу умело координировали коммунисты, депутаты сельских, городского и районного Советов. Большое им спасибо от имени бюро районного комитета партии, исполкома райсовета депутатов трудящихся.

Пусть новый, четвертый, определяющий год пятилетки, задания которого еще более величественны и ответственны, принесет им радость творческого удовлетворения, здоровья и бодрость, новые победы на фронте коммунистического строительства!

РУБЕЖИ СТРОИТЕЛЕЙ

Хорошо потрудились ростсельстроевцы в минувшем году. Для волгодонцев они сдали в эксплуатацию 415 благоустроенных квартир, детский сад. Много объектов построили на селе, сдали мощный Рыбичский завод.

Их гордость — сданный в декабре Брагский животноводческий комплекс, где в течение года будет откармливаться 40 тысяч голов крупного рогатого скота. Государство будет получать ежегодно несколько миллионов килограммов первосортного говяжьего мяса.

Таковы итоги третьего, решающего года пятилетки у строителей ПМК-1044 и их многочисленных субподрядчиков.

А сейчас они уже заняты думами

о будущем. 27 декабря на слете передовиков были обсуждены и приняты новые социалистические обязательства на 1974 — определяющий год девятой пятилетки.

Теперь у нас главная задача — строительство Волгодонского мясокомбината. Здесь предстоит освоить не менее трех миллионов 300 тысяч рублей, выполнить огромный объем строительных монтажных работ с тем, чтобы в 1975 году сдать его в эксплуатацию. В городе предстоит сдать не менее 14 тысяч квадратных метров жилья, построить большую гостиницу и сдать в эксплуатацию грязелечебницу.

Приняв новые обязательства, участники слета обратились ко всем строителям

и будущим. 27 декабря на слете передовиков были обсуждены и приняты новые социалистические обязательства на 1974 — определяющий год девятой пятилетки.

Теперь у нас главная задача — строительство Волгодонского мясокомбината. Здесь предстоит освоить не менее трех миллионов 300 тысяч рублей, выполнить огромный объем строительных монтажных работ с тем, чтобы в 1975 году сдать его в эксплуатацию. В городе предстоит сдать не менее 14 тысяч квадратных метров жилья, построить большую гостиницу и сдать в эксплуатацию грязелечебницу.

Приняв новые обязательства, участники слета обратились ко всем строителям

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

ЗА УДАРНЫЙ ТРУД в решающем году пятилетки ряд рабочих передвижной механизированной колонны № 92 награждены нагрудными знаками «Победитель соревнования 1973 года». Среди них штукатур Александр Петрович Фомина, каменщики Валентина Николаевна Ковальчук и Николай Иванович Шалин, плотник Николай Яковлевич Парчук и другие.

В социалистическом соревновании за быстрое и качественное проведение строительных работ впереди идет коллектив строительного участка № 3, возглавляемый Борисом Тимофеевым и членом Манько.

ЗА ТРИ года девятилетней пятилетки тракторный парк района увеличился на 312 тракторов различных марок, среди которых более сорока «И-700». Увеличивается и количество скоростных тракторов «Т-150К». Новые тракторы имеют удобные кабины с вентиляторами, столь же удобные сиденья и т. д.

РИСОСЕЮЩИЕ хозяйства получили несколько десятков комбайнов «Молос» рисовой модификации.

НА СЧЕТУ комсомольцев района немало славных дел. Сотни из них трудятся в колхозах и совхозах, на промышленных предприятиях, в строительных и других организациях и учреждениях, активно участвуют во всех сторонах производственной и общественной жизни. Сейчас районная комсомолка насчитывает в своих рядах почти четыре тысячи человек. 848 из них приняты в Ленинский комсомол в 1973 году.

КОЛЛЕКТИВ Цимлянское отделение агентства «Союзпечать» рапортовал о досрочном выполнении производственного плана 1973 года. На 1974 год население района выписало более 56 тысяч экземпляров газет и журналов, что значительно больше, чем в 1973 году.

В прошлом году на каждую тысячу жителей района приходилось 882 экземпляра газет и журналов, а в 1974—913 экземпляров.

За хорошую работу Цимлянское отделение агентства «Союзпечать» в прошлом году удостоено высокого звания коллектива коммунистического труда.

ЗА 11 МЕСЯЦЕВ 1973 года в селах района на личные сбережения трудящихся построено 91 дом, а за три года девятилетней пятилетки—323 дома. В это число не входят дома, построенные в городе Цимлянске.

«Ростсельстроя» с обращением. В нем, в частности, говорится:

«Чтобы успешно выполнять принятые социалистические обязательства, необходимо с первого дня 1974 года подняться на новую ступень социалистического соревнования в каждом коллективе, бороться за высокие результаты работы по всем показателям».

У нас есть все основания надеяться, что принятые обязательства будут выполнены. Поручкой тому—патриотические примеры, которые проявили в эти дни комсомольские бригады коммуниста Петра Андреевича Гринюка и Ивана Григорьевича Наймушина из ПМК-1044, а также бригады отделочников коммунистов Людмилы Петровны Алифановой и Любови Георгиевны Гриньковой спецучастка № 2 ПМК-1045.

Люди пятилетки

ОКОЛО двадцати лет назад в тогдашнем тракторном заводе появился стройный мужчина в военной форме. Уже потом мы узнали, что это Василий Никитович Белоненко. Шестнадцать лет от роду ушел он в грозном 43 году на военную службу, а вернулся, когда давно отгремели оружейные залпы. Уходил необстрелянным солдатом, а возвратился с офицерскими погонами и правительственными наградами.

Свой трудовой путь на опытно-экспериментальном заводе Василий Никитович начал мастером участка. Участок был «трудным». Не хватало инструмента, оснастки, чуть ли не все работы выполнялись вручную, о бытовых условиях и речи не велось. Редко когда проходил день без опозданий и прогулов.

Василий Никитович все-таки сумел найти подход к людям своего участка. Прежде всего, бывший офицер сам был примером для других.

— Строгим был, но справедливым, — вспоминают сейчас рабочие о начальнике участка.

Пожалуй, в этом и была весь «секрет» успешной ра-

боты Белоненко с людьми. Как-то прекратились прогулы, повысилась производительность труда. Участок из отстающих вышел в передовые.

Видимо, администрация завода заметила способности Василия Никитовича. Его назначили заместителем начальника цеха, а затем и начальником основного и самого крупного на заводе

вом, которое наградило его орденом «Знак Почета».

Возглавляя коллектив тракторного цеха, Василий Никитович был настоящим борцом за технический прогресс. Постоянно стремился к тому, чтобы обновить и усовершенствовать действующее оборудование, облегчить труд рабочих, переложить основную тяжесть производства на плечи машин.

ДИНАСТИЯ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

тракторного цеха. И здесь бывший офицер Советской Армии оправдал себя. Об этом подробно рассказывает его послужной список. В нем около тридцати различных записей: о вручении Почетных грамот, о премировании, благодарностях, о награждении медалью «За доблестный труд».

Василий Никитович один из первых удостоен почетного звания «Ветеран завода», потом—«Ветеран труда». Заслуги Белоненко высоко оценены правительст-

вом, которое наградило его орденом «Знак Почета». Сам он подал до двадцати различных предложений, принимал непосредственное участие в их внедрении. Почти все они дали повышение производительности труда, большую экономическую эффективность.

Сейчас Белоненко работает инженером по контролю исполнения.

Помимо основной обязанности, Василий Никитович выполняет большую общественную работу.

— Я не представляю себе работы вне завода, —



Новогодние интервью

Л. Гринькова,

бригадир спецучастка № 2 ПМК-1045.

— Наш участок зажег трудовую новогоднюю елку еще пятого ноября. С тех пор работаем над выполнением встречного плана, с которым вышли на четвертый год пятилетки. Дополнительно к головному заданию мы освоили еще 135 тысяч рублей.

Знаменателем ушедшего года для моей бригады, как и для всего коллектива, высокопроизводительным трудом. Это позволило нам обогнать время и трудиться сейчас в счет сентября 1974 года.

Для меня и моих четырех подруг 1973 год навсегда останется в памяти потому, что в этот год я стала коммунистом, а подруги из моей бригады Инна Трофименко и три Надежды: Глазнева, Рычкова и Железская приняты кандидатами в члены КПСС.

Знаменателем прошлый год еще и тем, что мы выросли, окрепли, научились мастерству.

говорит Белоненко.

Свою привязанность к родному предприятию Белоненко сумел привить и детям. Старший сын Олег после окончания школы тоже пришел на завод. Работал слесарем сборочного цеха. Успешно справлялся с заданием. Вернувшись после службы, как и отец, в офицерском звании, снова пришел в заводской коллектив.

Такая же судьба и у второго сына — Вячеслава. Был токарем, служил в армии и снова завод...

Заканчивала учебу в школе Нелли Белоненко. Мы тогда спросили ее: какой путь выберет она в жизни?

— Пойду на «папин» завод, — улыбаясь, сказала она. — Нелля же подводит наших мужчин: династия!

Свое слово Нелли сдержала. Она сейчас контролер завода.

П. ДУРИЦКИЙ,
наш внешт. корр.

НА СНИМКАХ: (внизу) Василий Никитович Белоненко за работой.

(Вверху) В. Н. Белоненко с сыном Вячеславом.

Фото А. Бурдюгова.



Новогодние интервью

М. Бортников,

электромонтер релейной службы цеха № 11 Волгодонского химического комбината, бригадир бригады коммунистического труда, рационализатор, член нехкома, председатель совета ВОНР цеха:

— В 1973 году в моей жизни произошло немало знаменательных событий. Большой честью для себя считаю то, что товарищи избрали меня в этом году депутатом городского Сове-

та депутатов трудящихся. В этом же году я получила награду—знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Наша бригада выполнила годовой план еще 5 декабря. Сейчас мы работаем в счет февраля 1974 года. Успех бригады расцениваю, как и свою личную большую удачу.

Планы на будущее также обнимаю и разнообразны. Хочу, например, в 1974 году поступить в энергетический вуз.

Эти бригады пересмотрели свои социалистические обязательства, в которых предусматривалось выполнение пятилетки за четыре года. В новых встречных планах бригады Наймушина и Гринюка решили завершить пятилетку за три года и восемь месяцев, то есть к 1 сентября 1974 года, а бригады Алифановой и Гриньковой — к 5 ноября 1974 года.

Участники слета призвали все коллективы взять на вооружение опыт этих бригад, изучить его и добиваться ускорения темпов и качества работ подтянуться до уровня передовиков.

В новом году работать ударными темпами—таков долг строителей.

И. ДЕНИСЕНКО,
заместитель секретаря парткома
строительных организаций
«Ростсельстроя».

Союз Серпа и Молота

ПОМОЩЬ ДРУЗЕЙ

В истекший трудовой по климатическим условиям год с особой силой проявил свою прочность союз Серпа и Молота, когда на помощь труженикам сельского хозяйства района пришли тысячи рабочих и служащих промышленных предприятий, учреждений и организаций города Цимлянска.

Расскажем о двух таких предприятиях—Цимлянском ремонтно-механическом заводе и ГЭС.

С наступлением весны ремонтно-механический завод направил на север ранних колесовых в качестве трактористов и сельщиков группу рабочих. По мере расширения фронта полевых работ возрастала и помощь. В течение года ремонтно-механический завод только сеяли. Они убрали урожай, обмолачивали валки, транспортировали зерно, пахали зябь. Их помощь ощутили трудящиеся колхозов «Большевик», «40 лет Октября», «Пески», имени Карла Маркса, Волгодонского озерномолочного совхоза, Черкасского аэродромы. Ремонтники не приехали краснеть за своих посланцев: наиболее отличившихся из них руководители хозяйств, где они трудились, поощряли морально и материально.

Высокую оценку получил труд слесаря-судостроителя Н. И. Илюшкина, убравшего урожай в колхозе «Большевик», колхоза В. Н. Иванова, поднимавшего зябь в колхозе «40 лет Октября». На транспортировке зерна по ударному труду трудились водители А. С. Неделько и П. И. Ездков.

Помощь зерну оказывала зябь и в другом направлении: в цехах завода колхозам района выполнялись различные услуги на сумму, превышающую 14 миллионов рублей.

Бригады шведские связи с тружениками сельского хозяйства и у коллектива Цимлянской ГЭС. Каждый работник предприятия эпергосистемы отработал на седе 18 дней. Посланцы

ГЭС трудились с марта по ноябрь 1973 года. Как и рабочие ремзавода, цимлянская энергетика сеяли и полели, убрали урожай и трудились на току, стеклили окна в животноводческих корпусах, работали на алеваторе. Одних только сельщиков из числа энергетиков в хозяйствах района было 28 человек.

Как и полагается членам предприятия коммунистического труда, посланцы Цимлянской ГЭС трудились на совесть. В. Марченко работал, например, комбайнером в колхозе «40 лет Октября». Он скопил хлеба на площади 320 гектаров и намолотил 7205 центнеров зерна. Похвалы и откаты пришли из других хозяйств о добросовестной работе Ю. Кокаленко, В. Подешука, И. Попова, И. Пятишова, С. Цыганкова, И. Апановича, И. Бедухи и других.

Б. КОСТИН



РАДОСТЬ И ВЕСЕЛЬЕ

Все идет своим чередом: день за днем, месяц за месяцем... И вот уже пришел самый веселый праздник — Новый год. Сколько радости доставляет он и ребятам, и взрослым, сколько приносит приятных хлопот! Это и поиски елки, и украшение ее, и приготовления к праздничному столу.

Советские люди во время новогоднего застолья не только поднимают бокал за будущее, но и вспоминают недавнее прошлое: победу мирной советской инициативы на международной арене, трудовые достижения нашего народа.

Третий, решающий год передал ударную эстафету четвертому году девятой пятилетки.

С Новым годом, друзья!
С новым счастьем!

НА СНИМКЕ: Дед-Мороз и Снегурочка встречаются с космонавтами А. А. Леоновым и В. Н. Кубасовым (справа).

Фото А. Пушкарева.

(Фотохроника ТАСС).

ИМ — ПОЧЕТ И УВАЖЕНИЕ

Во Дворце культуры «Огонь» в канун Нового года прошел праздничный «Огонек» клуба женщин «Чайка». На нем чествовали женщин города — победительниц социалистического соревнования третьего, решающего года пятилетки.

Праздничное убранство зала, красочный лозунг «Слава женщине-труженице!» привлекают внимание участниц «Огонька».

Ведущая — работница производства синтетических жирных кислот химкомбината Наташа Мытова приветствует собравшихся, поздравляет их с достигнутыми в третьем году пятилетки трудовыми успехами, желает им счастья, здоровья и новых рекордов в 1974 году.

И вот уже в центре внимания всех Любовь Васильевна Васильева — лаборант производства СЖК. Годовое задание ею выполнено на 120 процентов. Большой вклад внесла Любовь Васильевна в экономию реактивов. Не раз занимала первые места в соревновании смена Галины Григорьевны Редкокашиной. А она сама выполнила годовое задание на 121,2 процента. 119 процентов — таков показатель молодой рабочей Антонины Лавриковой.

В адрес этих славных тружениц химкомбината раздаются аплодисменты. Им на «Огоньке» посвящается музыкальный номер.

Много теплых, сердечных слов было адресовано в тот вечер передовым труженицам опытно-экспериментального завода Раисе Андреевне Аносовой, Евгении Даниловне Кантун, Валентине Ивановне Подуниной, на многие месяцы опережающим календарь пятилетки.

На «Огоньке» выступили с рассказами о своей работе передовики соревнования лесоконбината — Людмила Владимировна Викулова и Нина Николаевна Шидловская.

На крупнейшей стройке нашего города — завода тяжелого машиностроения — трудится коллектив комсомольской бригады маляров Ольги Серовой. Бригадир показывает пример не только в труде, но и активно участвует в общественной жизни: она член цехкома профсоюза, председатель культурно-массового сектора, участница художественной самодеятельности. Учится в школе рабочей

молодежи. На 125—130 процентов выполняется задание бригады штукатуров Аллы Игнатченко. Девушки сегодня, на «Огоньке», в центре внимания, им — почет и уважение.

О том, как потрудились в 1973 году работницы учреждения, куда бы ты ни обратился, директор кинотеатра «Восток», председатель городского женсовета Р. В. Томашевич и контролер Дворца культуры «Огонь» М. А. Золотова.

Тут же, на «Огоньке», женщины поздравили с днем рождения А. В. Ермакову — лучшего пропагандиста химкомбината, работницу производства СЖК.

В честь женщин тружениц, победительниц соревнования, прозвучали на «Огоньке» их любимые песни. Исполняли музыкальные номера участницы художественной самодеятельности Дворца культуры «Огонь» и коллектив астрадного ансамбля «Нарусель» под руководством М. П. Шаповалова.

Н. ГРОЗА.

заведующая культурно-массовым сектором ДК «Огонь».

С НОВЫМ ГОДОМ!

«С Новым годом, с новым счастьем»,
Вместо «Здравствуй»
говорию,
Только сердце
на две части
Грустью — радостью
делю.

Грустно мне
прощаться все же
С годом прежним
в час ночной:

В нем я был
чуть-чуть моложе,
Меньше мечен
сединой.

Только радость
в дверь стучится.
Манит сердце
в даль и ввысь,

К счастью
весь народ
стремится.

Имя счастью —
коммунизм.

Пусть блещат,
сверкают ели —
Королевы всех
квартир.

Чтобы с ними
люди пели
Песню счастья —
труд и мир!

А. АВДЕЕВ,
бригадир слесарей
ЖКО химкомбината.

ВОЛГОДОНСК — КРАСНОДАР

С 27 декабря из Волгодонска ежедневно в 16 часов отправляется пассажирский состав на Краснодар. Этот маршрут введен для обслуживания пассажиров в предпраздничные и праздничные дни. Это очень удобно и для гос-

тей волгодонцев, так как поезд прибывает в наш город в начале одиннадцатого утра.

Воспользуйтесь услугами железнодорожников.

Т. БАРЫШНИКОВА,
экономист станции.

Поздравьте с праздником... Еще пожелать вам?

...хирурга Волгодонской городской больницы Альберта Ивановича Бубликова, который все свое умение, знания отдает спасению жизни людей. И поздней ночью, и ранним утром может быть прерван его отдых.

А с утра хирург снова в больнице. Энергичный, аккуратный, с улыбкой доброжелательности, обходит палаты сверяющего ему хирургического отделения, дает необходимые указания, помогает больным быстрее избавиться от недуга.

И люди глубоко благодарны А. И. Бубликову. Среди них Л. В. Закутская, В. С. Шевырева, Н. Г. Лаазарева, Р. М. Сорокина, Н. В. Пономарева, В. А. Лукина, М. М. Касаткина и многие, многие другие. Все те, кому помог в труд-

ную минуту Альберт Иванович.

Л. ЕМЕЛЬЯНОВА,
завуч Волгодонской
средней школы № 7.

...директора вивсовхоза «Рябичевский» В. Н. Федоренко за чуткое и внимательное отношение к учителям Прогрессовской восьмилетней школы. Благодаря его заботе все учителя поселка в 1973 году получили благоустроенные квартиры, улажен вопрос с обеспечением педагогов продуктами питания.

Л. ХЛЮСТОВА,
учительница.

...врача Ново-Соленовской больницы Е. Ф. Коробко: ей в начале нового 1974 года исполняется 55 лет.

Большой и нелегкий путь пройден Евгенией Федоровной. Она принимала участие в Великой Отечествен-

ной войне, награждена орденом Красной Звезды и другими наградами. С 1951 года работает заведующей инфекционным отделением Ново-Соленовской больницы.

Многих людей избавила от недуга врач Е. Ф. Коробко, ее советом и помощью дорожат в коллективе больницы, уважают ее за чуткость и внимательность.

Коллектив
больницы.

...работников Цимлянского дома отдыха В. И. Чупрукову, Н. А. Алифанову, Ф. П. Борикову, Н. А. Быстрицкую, Р. Ф. Горобцову и других за заботу об отдыхающих, создание замечательных условий для нашего отдыха.

ВОЛКОВА, КУЗЬМИНА,
НА, ГАЛЕНКО и другие
отдыхающие.

Обычно под Новый год все кому-то чего-то желают. Здоровья, счастья, успехов в работе... Но то, так сказать, пожелания личного плана, широкому оглашению не подлежащие. Есть, однако, и другие, исполнение которых касается не одного только лица, а группы людей, порой населения целой станции и даже города.

Такие-то вот новогодние пожелания общественного характера особенно нуждаются в широкой гласности. Потому их и просит передать адресатам через газету...

«Мы, жители улицы Железнодорожной хутора Красный Яр, давно и пока безуспешно просим руководителей «Волгодонскспромстроя» принять меры к тому, чтобы наши дворы не затопляла вода, которая скапливается возле новой бетонной дороги, не имеющей водосточков. Горячо желаем начальнику управления тов. Титову в новом году все же внять нашим просьбам.

Дурноглазов, Хошева,
Попов, Худяков и другие».

А восьмиклассники из станции Большой Галы Кашкань, Тая Чеснокова и их подружки шлют горячие пожелания электрикам Большовского миксовхоза и очень надеются, что в новом году школьникам не придется учить уроки при керосиновой лампе и что свет в их домах будет гореть постоянно.

Особенно дружно желают жители станции Романовской председателю сельсовета тов. Забазновой и заведующему коммунхозом тов. Тимошенко, чтобы хватило у них сил и здоровья привести в порядок станционный водопровод в новом году. Ибо старый советом заболотил станцию.

Особенно непроходимой стала улица Красноармейская между Пионерским и Советским переулками... Несведущему человеку здесь ничего не пройти, да и сведущий с опасной пробырится по узенькой тропке, грозящей каждую минуту обвалом в лужу-озеро...

От имени тех, кто получает срочные телеграммы через трие суток после их отправки, жительница хутора Морозова Н. Гончарова шлет пожелание начальнику Цимлянского узла связи тов. Лаазареву и работникам связи проявлять в новом году большую оперативность.

А жители дома № 69 по улице Ленина в городе Волгодонске очень и очень надеются на то, что наконец-то, в новом году в их квартирах будет горячая вода, а не чуть теплая, за которую в ЖКО лесоконбината исправно берут плату, как за горячую.

Еще пожелать нам немного осталось, чтобы жители домов №№ 50, 52 и 54 по улице Морской не ввязали в грязь при переходе между домами со стороны улицы Ленина...

чтобы дом № 25 ЖКО опытно-экспериментального завода по улице 50 лет СССР освещался, чтобы улица Профсоюзная в поселке Ново-Соленом стала проезжей и прохжей...

чтобы все те, от кого зависит устранение этих и других недостатков, обратили на них внимание в новом 1974 году и исполнили новогодние пожелания читателей нашей газеты.

Г. БАННОВА.

Редактор В. АНСЕНОВ.

Ю МОРЕСКА

БРЫЗГИ ШАМПАНСКОГО

Был День строителя. На берегу Дона — игры, танцы. Именно с того праздника Вень Зорин и Ира Бричкина лишились покоя. Быть бы свадьбе, но увь! Начальник стройки Зорин и плотник Бричкин стали урезонивать своих чад:

— Молоды! Научитесь сперва зарабатывать на хлеб.

Пока два дома бурлили, не зная покоя, любовь пламенно возгоралась и грозил перекалом. Вмешались комсомольцы, и путь спасения юных воздыхателей был найден.

За неделю до Нового года, в 16 часов 39 минут, в репродукторах, установленных на всех объектах, раздались позывные Москвы. И сразу же:

— Слушайте все! На стройке № 13 не ценят, хуже того, глушат любовь. Да кто? Родители! Сам начальник Зорин запомнил, что переступил со своей милой Катей порог клуба под звуки танго «Брызги шампанского», когда ему едва сравнялось восемнадцать! А вы, товарищ Бричкин, увезли свою дорогую Варю из колхоза темной ночью, не поглядев, что оба были совсем юными. Так то ж вы...

У начальника стройки Зорина зашевелился волос на голове, глаза округлились. Он закрылся один в кабинете: «Ах, шельмецы! Осрамили на всю стройку».

А тем временем из репродуктора все неслись мощные звуки:

Он каменщик, она штукатур! Чем не пара? Радоваться надо! А посему, красочетание совершить 31 декабря, с соблюдением обычаев нового времени. Об исполнении доложить!

... Это была редкая свадьба. Комсомольцы, танцуют, нет-нет да и перемаргивались между собой, сдерживая хитрые улыбки. До самого рассвета из окон клуба строителей выплескивались звуки музыки, среди которых чаще всего слышалось танго «Брызги шампанского». Оно исполнялось по просьбе Зорина-старшего и очень пришлось по нраву всем участникам праздника.

П. ЕРШОВ.

г. Волгодонск.

— Забываетесь, любезные родители! Прочек-то восемнадцать, а Вене девятнадцать, окончили десятилетку.

Он каменщик, она штукатур! Чем не пара? Радоваться надо! А посему, красочетание совершить 31 декабря, с соблюдением обычаев нового времени. Об исполнении доложить!

... Это была редкая свадьба. Комсомольцы, танцуют, нет-нет да и перемаргивались между собой, сдерживая хитрые улыбки. До самого рассвета из окон клуба строителей выплескивались звуки музыки, среди которых чаще всего слышалось танго «Брызги шампанского». Оно исполнялось по просьбе Зорина-старшего и очень пришлось по нраву всем участникам праздника.

Особенно дружно желают жители станции Романовской председателю сельсовета тов. Забазновой и заведующему коммунхозом тов. Тимошенко, чтобы хватило у них сил и здоровья привести в порядок станционный водопровод в новом году. Ибо старый советом заболотил станцию.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни и сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря, отдела писем — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич